

## SZAKMAI BESZÁMOLÓ

**Újpest Önkormányzata**  
**Budapest**

**Tisztelt Polgármester Úr!**  
**Tisztelt Testület!**

Ezúton szeretném megköszönni támogatásukat, melyet az Újpesti Lepkemúzeum Alapítvány részére nyújtottak a 2015-ös évben. A támogatás mértéke 3.600.000 forint volt. Segítségükkel ismét komoly népszerű és tudományos munkát sikerült elvégezni és a nagyközönség elé tárnai, amely az Önök támogatása nélkül nem készült volna el.

Sajnálatos módon Juhász György az Újpesti Lepke Múzeum megálmodója, Újpestért Díjas mestercukrász 2015. január 2-án elhunyt.

Újpesti Lepke Múzeum Alapítvány alapítói jogkörét Fodor Olga átruházta Juhász Zoltán javára. A 2015-évben a kuratóriumi tagok közül lemondott Buzás Balázs és Sárfány József. Az új kuratórium tagjai Krug Ferenc (tagsága folytatólagos), Heckel Zoltán, Molnár Péter, Ignác Boglárka, Takácsy Dezső (elnök)

Az alapítvány működése és a múzeum nyitva tartása folyamatos és zavartalan volt a változások alatt. (kedd – péntek-ig: 12 – 18, hétvégén: 10 – 18-ig) Az előző év tapasztalata alapján, hogy minél jobban segítsük a nyári táborokat, a nyitva tartást is ehhez tervezzük igazítani. Hétköznap várható új nyitva tartás nyári időszakban (júniustól: 10 – 16 -ig).

Az Újpesti Önkormányzattal kötött megállapodás alapján kerületünk óvodái és iskolái, szervezett formában, továbbra is térítésmentesen látogatják múzeumunkat, ahol kihelyezett biológia, földrajz órák keretében vesznek részt tárlatvezetésben. Sikeres vándorkiállításainak és a médiaszerepléseknek köszönhetően az Újpesti Lepke Múzeum híre túljutott kerületünkön, így Budapest és az ország több pontjáról is érkeznek látogatók, többek között óvodások és iskolások, hogy a kihelyezett környezetismereti és biológia órák keretében bővítsék ez irányú ismereteiket.

Az Újpesti Lepke Múzeumot a tudományos szakma képviselői, a Magyar Természettudományi Múzeum kutatói, a Magyar Rovartani Társaság tagjai és vezetői is folyamatosan látogatják. Az egyetemek végzős hallgatói továbbra is előszeretettel választják Intézményünket diplomamunkájuk megírásához.

A tárlatvezetés minél magasabb szakmai, tudományos szinten folytatódjon nagy szerepe volt Székely Kálmánnak és Retezár Imrének a Magyar Rovartani Társaság vezetőinek, tagjainak, aminek folyamán magasabb szintre tudtuk emelni a tárlatvezetést.

2015 -ben rendkívül nagy energiát fordítottunk a meglévő gyűjtemény megóvására illetve a múzeum gyűjtemény megfelelő tárolására. Immár hagyományosnak mondható, hogy az őszi hónapokban megrendezett *Kulturális Örökség Napja* rendezvénysorozaton képviseltettük az Újpesti Lepke Múzeumot.

Újpesti Önkormányzat által szervezett nyári tábor keretében a tavalyi létszámot is felül múlva látogatták meg múzeumunkat. Újpesti Napraforgó alapítvány nyári tábora is több esetben látogatott el hozzánk.

2015-ben elhatároztuk, hogy az - anyagi nehézségek ellenére - fogyatékkal élő gyermekek, felnőttek illetve szociálisan hátrányos helyzetű csoportok esetén jelentős kedvezményt biztosítunk. Ennek folyamán több intézmény tekintette meg a kiállítást. Ezt a kedvezményt országosan, illetve megfelelő támogatás mellett nemzetközi szintűvé szeretnénk emelni, ami tovább népszerűsítheti Újpest város hírnevét.

Állandó feladatunk közé tartozik az alapítvány háttéranyagának – tárolódobozok, újabb speciális vitrinek, ásványtárolók, kiállítási kellékek és a tudományos eszközök-fejlesztése, bővítése. Az Újpesti Lepke Múzeum 2015-ben is számos médiában szerepelt, amelyek közül kiemelném a „Lokál” c. lapot, Ridikül magazint.

Lehetőséget biztosítottunk morfometriai vizsgálatához és ennek későbbi publikálásához. Fontosnak tartjuk továbbra is, hogy a gyűjtemény bővítése folyamatos legyen illetve szakértők segítségével újra expedíciókon keresztül több lepke faj tanulmányozása, beszerzése történjen.

December elején Csehországban geológus szakemberek által ásványokkal kapcsolatos ismereteinket bővítettük. A szakmai találkozón az Újpesti Lepke Múzeumot képviseltük. Rendkívül fontos pont volt számunkra, hogy a tárlatvezetés során nálunk megtalálható ásványokkal kapcsolatban megfelelő tájékoztatást tudjunk adni a látogatóknak.

Jövőbeli terveink között szerepel továbbra is, hogy Magyarországon és határon túl is megismerjék az Újpesti lepke Múzeumot, illetve valamennyi óvoda és iskola ellátogasson hozzánk, ezzel megismerve Újpestet és a Lepke Múzeumot.

Céljaink egyike, hogy nemzetközi oktatási, kulturális és idegenforgalmi központtá váljon a Lepke Múzeum is.

Ennek első lépéseként a tárlatvezetés már nem csak magyar nyelven történik.

Fontos technikai fejlesztést tervezünk, hogy több nyelven is meg lehessen hallgatni a tárlatvezetést, illetve a gyűjteményt különböző animációk, hang- és fényeffektek segítségével történő bemutatása, szemléltetése.

Több magyarországi turisztikai központtal, szlovák-, és német iskolákkal vettük fel a kapcsolatot, ami a 2016-os „nemzetközivé” válás első lépcsőinek tekintünk.

Sikeresen felvettük a kapcsolatot az Emberi Erőforrások Minisztériummal, aminek segítségével újabb rendezvénysorozathoz – Múzeumok éjszakája - kapcsolódhat az Újpesti Lepke Múzeum.

További terveink között szerepel, hogy 3D -ben is be tudjuk mutatni a múzeumunkban található gyűjtemény származásának lelőhelyét, ami már nem csak a biológiához, történelemhez köthető, hanem a földrajzi ismereteket is bővíti.

Elsődleges szempont, hogy folytassuk az elkezdett munkát, ami az előadások megtartásával az oktatást segíti, illetve közelebb hozza a diákokat a természetvédelmi és biológiai ismeretekhez.

2016-ban elhatározásaink között szerepel, hogy mindenki számára elérhető legyen a múzeum, így az akadálymentesítés kiemelt célként tűztük ki.

A múzeumban mindenki számára jobb komfortot tudjunk biztosítani, így belső átalakításokat terveztünk, köztük, hogy „Mama – baba” barát legyünk.

Fontosnak tartjuk, hogy 2016-ban megvalósítsunk egy „rovarász szakkört”, amiben nem csak a biológiai ismereteket bővíthetjük, hanem a preparálás alapjait is megtanítva hozzuk közelebb a tanulókhöz a természet tiszteletét, szeretetét.

Tervezzük, hogy 2016-ban Európa legnagyobb rovarász találkozóján (Budapest, Bécs, Frankfurt, München, Párizs) képviseljük szakmai találkozók céljából az Újpesti Lepke Múzeumot.

Nagyobb terveink között szerepel az élő Lepke – és bogárház felépítése, üzemeltetése, ritka, különleges fajok bemutatásával.

Beszámolónk végén kérnénk a Tisztelt Testületet, hogy az Újpesti Lepke Múzeum Alapítványt a 2016-os évben is támogassa, hogy a fentebb felsorolt célkitűzéseinket teljesíthessük, s a programjainkkal a fiatalok ismereteit bővíthessük. Az alapítvány nevében előre is köszönöm a segítségüket és munkájukat.

Budapest, 2016. március 31.

Tisztelettel,

Takácsy Dezső  
elnök